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Orvosok napja. j

a város kül- 
házak fello- 
eseménynek

ma. Ezt azt 
város iinne- 

a

eszme­

kitartó

Ünnepi díszt Öltött 
seje a mai napon. A 
bogózottan egy nagy 
megtörténtét hirdetik.

Orvosok napja van 
az eseményt hirdeti a 
pies volta és díszt azért öltött 
város polgársága, mert az ország 
légművelt.ebb testületé, az orvosok 
a mai napon városunk falain belül 
gyülekeztek egybe, hogy a legfőbb 
közjó, az emberek egészségének mi­
kénti megóvásáról tartsanak 

j cserét.
Óriási léptekkel halad az orvos­

tudomány előre, nagy és 
munkába kerül a gyakorlat emberé­
nek vele lépést tartani.

Haladásában azonban főleg két 
nagy irányban válik az emberiség 
jótevőjévé. Az egyik irány tanítja, 
miként kell a betegséget fel­
ismerni és azt miként lehet 
gyógyítani; a másik pedig: mi­
ként kell a bajt megelőzni.

Az első tisztán az orvosok dolga,
| a másik az embereké.

Nagy, megbecsülhetlen kincs a 
nép jó egészsége, végtelen fontos 
állami érdek ez, a leghatalmasabb 
szorepet játsza a közmorál és 
munkakóposség szempontjából.

Az egészséges nép legtöbbször 
józan ős becsllletes, férfias, egyenes 

I jellemű. A beteges ellenben inger- 
I lékeny, türelmetlen, ravasz, kicsinyes, 
i munkájában fáradó, szegény.

Antikor tehát a magunk ogész- ] 
ségét óvjuk, egyúttal egy nagy kö- i 
zös érdeknek, az általános 
egészségnek is teszünk szolgálatot. 
Ebből következik azután az is, hogy 
a mások egészsége, a mi jóvoltunk 
is, — és ezért nemcsak azon köteles­
ségeket kell teljesítenünk, melyekkel 
önmagunk egészségének tartozunk, 
hanem úgy kell élnünk embertársaink 
között, hogy az ő egészségüket ne 
csak ne tegyük ki az ártalomnak, 
hanem erőnktől lehetőleg előmozdí­
tani is segiisiink.

íme a szentirás ama mély böl­
csességül szava, hogy: felebará­
tunkat úgy szeressük, mint 
önmagunkat, legjobban felfogott, 
a kötelességszerii egyéni érdekek 
szempontjából is igazolt és fenséges.

A közös egészség védelme, az 
allami érdek e legfontosabbika hozta 
városunk falai közé Magyarország 
orvosait, az emberiség ezen önzetlen 
jóltevőit, a tudomány, a haladás e 
kitartó, fenkölt lelkületű testületét, 

i az emberiség közlékeny jóakaróit, 
teste, lelke jólétének igaz barátjait.

Legyenek üdvözölve nálunk ős 
áldásthozó tanácskozásaikból fakad­
jon az emberiségre, édes Hazánk 
népének a közmoráljára és munka­
képességére a legjobb, hogy szegény 
hazánk akkor, amikor egészségügyé­
ről van szó, ne legyen a legutolsó.

Isten hozta, Isten áldja Magyar­
ország derék orvosait I

* Kinevezés, őfelsége a király Iily 
Györgj' törvényhatósági in, kir. állatorvos­
nak a főllatorvosi emut adományozta

* Kinevezés. A kultuszminiszter 
Márkusz Szilviusz szabadkai főgimnáziumi 
helyettes tanárt budapesti állami reáliskolai 
tanárnak nevezte ki.

* Kinevezés. A kereskedelemügyi 
magyar királyi miniszter Melha Tibor új­
vidéki városi mérnököt a budapesti bal­
parii üzlet vezetőség építészeti osztályához 
mérnökké nevezte ki.

* Helyettesítés. Szilárd Jakab 
Zombor városi m. kir. állatorvosnak Nagy- 
kátára történt áthelyeztetése következté­
ben megüresedett állásra Fernbach Károly 
főispán Deák Sándor m. kir. állatorvos 
gyakornokot ideiglenesen helyettesítette.

* A polgármesterek a belügy­
miniszternél. Andrássy Gyula gróf

: belügyminiszter e hó 20 ára ankétre hívta 
| egybe a városok polgármestereit, amelyen 

tárgyalásra kerülnek mindama városok se- 
gitségösszegei, amelyek eddig kellő segít­
ségben nem részesültek. Értesülésünk sze­
rint a segélyösszeg nagyságának megálla­
pításánál irányadóul ama kiadások összege 
fog szolgálni, amelyek jelenlegi állami 
funkciók teljesítése címén a városokat ter­
helik. És ez az egyedül helyes és igazsá­
gos quota. Az értekezleten Zombor váro3 
is képviselve lesz.

* A kath. egyház köréből. 
Péterróve r. k. hitközségi képviselőtestü­
lete az érsek által jelölt Littvay Péter 
zombori hitoktató, Százmán Károly’ bajsai 
plébános és Szalay Károly bajai káplán 
közül, Szalay Károlyt választotta meg egy­
hangúlag plébánosává. — Máthis Kálmán, 
ki 2 évig volt már a budapesti Kálvin téri 
református teológia hallgatója, a katolikus 
vallásra tért át s a kalocsai nagyszeminá­
rium növendékei közé vétetett föl.

* Felolvasás. A zombori 22.
„Akarat" alkoholellenes páholy rendes 
két hetenkinti felolvasását f. hó 0-én

sz.
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szerdán este j/,9 órakor a „Kereskedők j 
Köró“ ben tartja meg. A felolvasó Szende 
Géza. Az előadások ingyenesek, vendége- 
Írét szívesen látunk.

* Kereskedők figyelmébe. 
A városi kereskudíí inasiskolában az 1908/9. 
évre a beiratások folyó szeptember hó 
10 én, 11-én, 12 én lesznek a r. k. elemi 
fiúiskolában IV. osztályának termében, 
mindenkor d. u. 5—6 óráig. A tanítás dija 
egész évre 12 korona, melynek első telét 
(koronát) a beíráskor, a másik felét pedig
1909. februárius hó elején kell lefizetni. 
Tekintettel a miniszteri uj rendelkezésekre, 
fülhivatnak a t. kereskedő urak, hogy 
inasaikat a jelzett napokon beíratni el ne 
mulasszák. Az igazgatóság.

* Kizárás. Az independent ordre 
of Good Templa neulral zombori 24. szá­
mú Akarat páholya tegnapelőtt tartott 
rendes munkáján Blagojevits Zsarko gör. ■ 
kel. szerb tanítót ismételt fogalom szegés 
miatt tagjai sorából kirekesztette.

* A zombori iparos inasisko­
lába a beiratások 1. évi szeptember 
hó 9, 10., II., 12-én (szerdán, osütörlö 
kön, pénteken, szombaton) naponkint d. u. 
5_ 7 éráig lesznek a belvárosi lóm. katli.
elemi fiúiskolában. Az évi tandíj 6 korona 
Az előadások szeptember 14 én, hétfőn, 
d. u. 5 órakor kezdődnek Zombor, 1908. 
szeptember 5. Az igazgatóság.

* Narten Bioaoop. Magyarország 
elsőrangú és legnagyobb mozgósainlráza 
megérkezett városunkba. A mozgófény- 
képszinház modern berendezése és annak 
hatalmas mérete valóságos csodaszámba 
megy. Műsora, mely minden második nap 
változik, a kinematográfia legújabb reme­
keiből van összeállítva, gépei tökéletessé­
gének pedig köszönhető, hogy a képek 
plasztikusan szépek ős egyáltalában nem 
vibrálnak. A vállalat egyébként csak rö­
vid ideig marad Zomborban, innen világ- 
körutra — elsősorban Törökországba — 
indul.

* A zombori összmunkáoság 
1908. szeptember hó 13-án, vasárnap a Mun­
kás Otthon helyiségeiben (Flóriámutca 14.) 
világpostával egybekötött szüreti mulat­
ságot rendez. Belépő díj : Előre váltva 80 
fillér, este a pénztárnál I korona, kisérőnő- 
jegy 60 fillér. Jegyek előre válthatók a 
„Fortuna" dohány tőzsdében. Délutáni fel­
vonulás fél 3 órakor. A mulatság kezdete 
este pont 8 órakor. A mulatság kedvezőtlen 
idő esetén is meg lesz tartva. Jótékony’ 
célra való tekintettel, az egyesillet szíve­
sen fogad gyümölcsnemű adományokat.

* Vidéki dlsspancairok. A tü­
dőbetegek részére berendező orvosi állo­
mások berendezésének ilgye a vidéki vá-

Zombor és Vi<iéke__________

rosokban is szépen halad. Szabadkán tud 
valevőleg a „Szeretet"-ről címzett nfaegye 
siilet fogja berendezni az első dispensairet 
és csak az késlelteti az intézmény életbe­
léptetését, hogy még nem sikertilt alkalmas 
helyen házat venni részére. A belügyi 
kormány a vidéki disrpensaireket nagy 
támogatásban részesíti. Most olvassuk, hogy 
Kaposvár részére a behlgymiuiszter már 
átutalta az első évi állami hozzájárulást, 
ötezer koronát, ezen államsegélynek kiter­
jesztését helyezve kilátásba azon esetre, 
ha a kaposvári diszpensair működését ki­
terjeszti. A belügyminiszter kilátásba he­
lyezte egyúttal azt is, hogyha a diszpensair 
megkezdi működését, rmunk vezető orvosa 
a szegénysor.-u tüdőbetegek számára az 

i országos betegápolási alap terhére ingyen 
gyógyszereket rendelhet majd.

* A király a baja - báttaszéki 
híd fölavatásánál. A baja—bátfa- 

I széki Dunabid építése mo-t már rohamo 
I san halad (lőre, egyidejűleg úgy a baja— 
' szabadka, valamint a háttas?,ék—dombóvári 
1 vonalak elsőrangú pályákká való átalakí­

tása. Az idei kitűnő időjárás következté­
ben ezen munkálatok már is oly stádiumba 
jutottak, hogy úgy a Ilid, valamint az 
említett vonalak átadása jövő év május 
havában, mint azt különben a kereskedelmi 
miniszter tervezi, megtörténhet. Ezen nagy- 
lejentőségü, egész gazdasági és kereske­
delmi életünkre kiható tényt kereskedelmi 
kormányunk nagyszabású — mintegy or­
szágos ünneppé akarja avatni azáltal, hogy 
a megnyitási ünnepélyre királyunk, ö fel­
ségét óhajtja megnyerni, miáltal e fontos 
tényt emelni és dokumentálni kívánja. Ha 
a királyra ezen utazás terhes lenne, a meg­
nyitásnál előreláthatólag Ferenc Ferdinánd 
trónörökös fogja képviselni. Hogy mit je­
lent ezen hid és az emlitett vonalak meg­
nyitása, azt tudjuk jól, mert éreztük ezt 
évtizedeken ál, mint akár a szárnyát sze­
gett madár, ki repülni akar, de nem bir. 
Forgalmunk is ehhez hasonló, de most 
már ez meg fog szűnni, a jelen kormá­
nyunk bölcsességével. Az uj hid megnyi­
tásával egy időben be fogják vezetni a 
nagyvárad — szeged—szabadka—baja—bát­
taszék — dombóvár — fiumei gyorsvonatot, 
mely az alföldi forgalmat teljesen át fogja 
alakítani.

* A vasárnapi munkaszOnet. 
A temesvári kereskedelmi alkalmazottak 
egyesülete az Orságos Kereskedemi Alkal­
mazottak Egyesülettel egyetemben orszá­
gos kongresszusra hívta össze a vidéki társ­
egyleteket a vasárnapi munksiilnot tárgyá­
ban. A kongresszus, melyre már eddig is 
30 egylet jelentkezett szeptember hó 6-án, 
d. u. u 3 órakor fog megtartatni a temes

vári vármegyeház nagytermében. Az elő­
adói tisztet dr. Láng Béla temesvári ügy­
véd vállalta. Az előkészítő bizottság a 
kongresszusnak a megszakítás nélküli 24 
órás vasárnapi munkaszünet érdekében 
alaposan kidolgozott memorandumot fog 
előterjeszteni, melyet nagy monslreklll- 
döltséggel fog átnyújtani Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszternek és Szte- 
rényi József államtitkárnak. A mozgalom­
hoz különben számos kereskedő kör is 
csatlakozott.

* Törvényszéki fairé a felol­
vasó asztalnál. Zsablyáról, megyénk 
egyik nemzetiség lakta nagy községéből 
Írják, hogy n magyarosodás fejleszttése 
érdekében élénk társadalmi életet öntött 
a nagyközönség intelligensebb és hazafias 
érzelmű lakosságába néhány vezérférfiunak, 
különösen Széchenyi Tamás főszolgabíró­
nak buzdító nkoiója. A zsablyai intelligens 
társadalmat felölelő kaszinó létesítése is 
az agitáló főszolgabíró érdeme. A minap 

| a kaszinó helyiségében nagy és válogatott 
hallgatóság jelenlétében dr. Ernst Ödön 
a zsablyai járásbíróság ideiglenes vezetője, 
kit az újvidéki törvényszék bírói karából 

I rendeltek ki jelenlegi állomáshelyére tar­
tott felette érdekes ós tanulságos felolva­
sást „Bűn és bünhödés" óimmal, melynek 
különösen a márianostrui fegyirázról szóló 
kiváló megfigyelés alapján szellemesen elő­
adott része váltott ki nagy és általános 
tetszést a jeles bíró előkelő hallgatóságából.

* Uj rend — kutyák körül. A 
földmivelésilgyi minisztertől a napokban 
érkezett le a veszettség elleni védekezésre 
vonatkozólag életbe léptetett uj rendelet. 
Eszerint a veszettség idején a zárlat 40 
nap helyett 90 nap lesz. A zártörő (póráz 
és szájkosár nélküli) kutyákat a gyepmes­
ter 80 napig tartja megfigyelés alatt a 
tulajdonos költségén. Azt az embert, akit 
kutya mart meg, az eddig 8 nap helyett 
21 napig figyelik meg. Ha a kutya egy’ 
másik kutyát mart meg, a megmart kutya 
90 a maró kutya 8 napig tartandó meg­
figyelés alatt.

* Hozunk-e majd Szerbiából 
húst Zomborba T Akad-e majd Zom­
borban vállalkozó, aki kihasználva a kínál­
kozó kedvező helyzetet, a helyszinéu vá­
sárlást eszközölve, a zombori közönséget 
>s részesíti majd a most életbe lépett uj 
vámszerződés által önként kínálkozó azon 
előnyben, hogy olcsóbb húshoz jussunk. 
A vámszerződésnok erre vonatkozó fon­
tosabb rendelkezései a következők : A le­
vágott sertések szalonnáétól vagy szalonna 
nélkül, a szarvasmarhák pedig az illető 
fogyasztási helyeken megkívánt alakban 
hozhatók be; az állatoknak a kereskedelmi

MIT IGYUNK? Igyunk mohai forrást, ha gyomor-, ból- én légfsőhn- 
ruttól szabadulni akarunk,

forrást, ha a vesebajt gyógyítani akut juk, 
forrást, ha étvágyhiány és eméázlésí 

zavarok állanak be.
forrást, ha májba,jóktól és sárgaságtól 

szabadulni akarunk,

hogy egészségünket megóvjuk. I-
mert «sakis a természetes L 
szénsavas ásványvíz erre a ' 

legbiztosabb óvószer.
i mohai Age .rii t-. ;r.‘ < • ■ , \ ■ tL. tiszta kellemes és olcsó savanyuvíz ; dús szénsavtartalmánál fogva nemosak
mizto <>v.8 , c.. <_• . v foglalt . -.« fogva kitűnő szere * legkülönfélébb gyomor- légcső- és húgyszervi betegségeknek.

jV -o,.n. v. ,» betegségektől i-, .1 ■; ’vuhns, dióiéra, raegkiméltettok azok, akik közönséges ivóvíz helyett a baktérium*
rMsnt-í • üioü.t 11/ . <■;■ ••k. I.vgjelc'ebh or'"-i >zaktdi.ntéiyc k aital ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható,
loiztai fások imái a n. - ..•t.ctj. ?.•' m.v< nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval
ttlített víznél sőt <’. szódavíznél is oh sóbb hogy az Agnes-ferrás vizét a legszegényebb ember is könnyen meg- 
vzere iiesnc, uagyob- • jj v- > .. kbai Iciak.Uok veztettek. igyanott a forrás loiiásának ismertető füzete 

ingyen kapható, "Wfi A hu ráskezdőség- Kapható minden fiiszerüzletbon ós elsőrangú vendéglőben.

Förakíár: ■ I j . U I C 1 > I > 1 .110 »■'Í j 1 4 t < <> Ii IC 1J 1' líriuíl.

Kedvelt borvíz!
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szerződés B) melléklete szerint foganatosí­
tandó elvámolása az illető vágóhidakon a 
levágás előtt fog történni; az ilyen módon 
Szerbiából óvenkint behozható szarvas­
marhák és sertések Összmennyisége 35,000, 
illetve 70,000 darabot meg nem haladhat. 
A Szerbia származású szarvasmarhák és 
sertések friss hu-a egyelőre csak a belg­
rádi vágóhíd ezen célra szolgáló elktllöni*  
tett részéből kerülhet bevitelre és pedig a 
nevezett vágóhidról a megállapított kon- 
tigenskeretébfcn és leölt állapotban impor­
tálható szarvasmarháknak és sertéseknek 
élő állapotban és leölés után megvizsgálása 
céljából kirendelt m. kir. állatorvosok állal 
kiállított husvizsgálati igazolványokkal, 
ólomzárolt vasti kocsikban, közvetlenül és 
csakis a következő fogyasztási helyekre: 
A magyar szent korona országaiban: Bu­
dapest, Szeged, Temesvár, Arad, Fehér­
templom, Versec, Pancsova, Temeskuhin, 
Újvidék, Szabadka, Péca, Pocsony, Kollá­
rom, Győr, Fiume, Kassa, Zimony (Zemum), 
Eszék (Ősiek), Zágráb (Zágreb), Mitrovica 
(Mitrovice), Karlóca (Karlove), Varasd (Va- 
razdin). íme itt a lehetőség, hogy olcsóbb 
húshoz jussunk, de kétségeink vannak az 
iránt, tudunk-e majd élni a kínálkozó 
alkalommal ?

• A hűség jutalma. Foltin Gál 
béresgazda 40 év óta szolgál Chotek Rez-ő 
gróf futaki uradalmában s ez idő alatt 
szorgalmas és hűséges cseléd volt. Ezen 
kipróbált, hosszú és hűséges szolgálatát a 
földmivelésügyi miniszter 100 koronával 
s díszoklevéllel, maga a gróf pedig szin­
tén 100 koronával jutalmazta meg. E jutal­
mak átadása Nikolics Izidor főszolgabíró 
jelenlétében a múlt héten ünnepélyes ke­
retben történt meg.

* Uj cigaretta. Mint a „Dohány­
árus" cimtl újság írja, nemsokára Király- 
szivarka néven uj cigaretta-gyártmány faj 
kerül forgalomba s hogy ezzel egyidejűleg 
be fogják szüntetni a szultán árusítását. 
Ae uj szivarka behozatala előtt, annak 
formáját megállapítandó, több mintasze­
rinti szivarkát készítettek, melyek közül 
most választják ki a végleges formátumot. 
Az uj szivarka forgalomba hozatalának 
ideje még nincs megállapítva.

* Öngyilkosság. Bakos Róza 16 
esztendős temerini illetőségű cselédleány 
hétfőre virradóra gazdája Berger Vilmos 
borkereskedő lakásán felakasztotta magát. 
Az öngyilkossággal kapcsolatban város­
szerte különféle mesék kerültek forgalomba 
melyek szerint a leány nem is lett volna 
öngyilkos, hanem külső erőszak áldozata, 
de a rendőri vizsgálat szerint az öngyil­
kosság kétségtelen, miért is az ügyészség 
a hullának a leány atyja által kérelmezett 
felboncolását mellőzte.

• Irnokválasztáa. Ada község 
képviselőtestülete Adámi Jánost községi 
írnokká választotta.

* Difteritisz Újvidéken. A dif- 
teritisz óriási mértékben pusziit Újvidéken 
és szedi áldozatait. A múlt héten 25-en 
betegedtek meg s közülök 23 meghalt. 
A közép és alsó iskolák megnyitását bi­
zonytalan időre elhalasztottak.

)( Aki sikerrel akar hirdetni, 
forduljon az „Általános Tudósító" (Leopold 
Gyu'a hirdetési osztályához, Budapest, VII., 
Erzsébet körút 41., ahol hirdetéseket az 
összes létező bel- és külföldi hírlapokban 
és naptárakban kiváló szakértelemmel, 
lelkiismeretesen, pontosan és szolid árakon 
eszközölnek. Több mint 200 naptár kizá- 
rólagos képviselete, vidéki lapok központi 
hirdetési osztálya, számos hírlap kizáróla- l 
gos kezelősége. Díszes ujságkatalógu-, ké­
pes naptárjegyzék és minden felvilágosítás 
a t. c, hirdetőknek díjmentesen.

Igen czélszerü utazásoknál. Rövid hasz- ££ 
uálat után nélkülözhet len egészségügyi­

leg megvizsgálva.

nélkülözhet len F

FOG-CREME.
A logak tisztán tartásához néni elegen­
dők r fogvizek. A foghusra folytonosan 
lapadö, káros anyagok eltávolítását és 
mechanikai liszlilását csak az fiditöleg 
haló antiszeplikus fog créinmel lehet, a 
rninö a ,,Kalodout“. mely már min­
den kuli lírái lamban eredménynyel hasz­
nálatik és jól bevált.

)( A tüdőwész gyógyszeréül 
a bükkfakátrány-készitméiiyek teljes jog­
gal régi jó hírnévnek örvendenek. Ezen 
készítmények a legkülönbözőbb alakban 
használtatnak, melyek közölt legjobb a 
a „Sirolin-Koche", miután ez hatásos, inger- 
nélkilli és mindenek előtt igen jóiztl, Kap­
ható minden gyógyszertárbun.

)( Az anyák figyelmébe I A 
drága várod tej, akármilyen hatósági 
ellenőrzés alatt áll is, ritkán ment a bakté­
riumoktól, sajnos, elég gyakran hamisított 
és különösen Csecsemők számára nem elég 
egyforma. Mi az anyának kötelessége, a 
ki bár mely okból gyermekét nem szop­
tathatja ? Keressen egy olyan tejet táp­
lálékot, mely a csecsemőgyermek táplálá­
sához szükséges alkotórészeket tartalmazza. 
Ennek a mindenesetre nehezen teljesítő 
követelménynek tökéletesen megfelel a 
Nestlé gyermekliszlje, mert abszolút osir- 
csirmentes, teljes alpesi tejet elegendő 
mennyiséget tartalmaz és elkészítéséhez 
nem kell más, mint viz. Egy, legalább is 
25 adagot tartalmazó doboz ára 1 korona 
80 fillér. Kapható minden gyógyszertárban.

Dr. A. S.

)( Biztos gyógyhatás. Mindazok, 
kik rósz emésztés vagy székredés követ­

keztében felfúvódásban, szorulásban, főfá­
jásban, étvágyhiányban vagy egyéb bajok­
ban szenvednek, a valódi ,Mell-féle seid- 
litz porok" használata által biztos gyó­
gyulást érnek el. Egy doboz ára 2 kor. 
Szétküldés naponta utánvétellel Moll A 
gyógyszerész, os. és kir. udv. szállítótól 
Bécs, I. Tuchlaubon 9. A vidéki gyógy­
szertárakban határozottan Moll A. készít­
ménye az ti gyári jelvényével és aláírá­
sával kérendő.

Vakmerő rablás fényes nappal.
Városunk bűnkrónikája ismét egy a 

kedélyeket, izgalomban tarló rablótámadás­
sal szaporodott. A héten Bocsó Mihálynó 
gyulatalvi asszony bejött Zomborba‘14 
éves leányával, hogy azt elszegődtesae. 
Az asszonynak összetakaritott 25 frtja volt, 
melyből télire akart lisztet venni. Midőn 
teendőit a városban elvégozte, hazafelé 
indult, de először betért a Szivaozi-uton 
levő Prebojosevits-félu korcsmába és ebé­
det rendelt. Ott idogált Bátori Antal volt 
zombori takarékp. hivatalszolga, csakha­
mar beszédbe elegyedett az asszonnyal, 
kitől megtudta, hogy 25 írt. megtakarított 
pénzecskéje vau, amit, lisztre szánt. Egyóbb 
se kellett Bátorítják. Meg fogam zott 
bonná az a bűnös terv, hogy 
az asszonyt kirabolja.

Boosó Mtliályné semmi rosszat nem 
8ejtve déli fél 1 órakor elindult gyalog 
Gyulafalvára, Bátori, alig hogy az asz- 
szony eltávozott, szintén elindult ; előbb 
azonban hazament lakására, megetette 
disznóit, s ezután egy nagy konyhakést 
véve magához, utánna iramodott az asz- 
szonynak, akit a kerényi országút 4-ik 
kilométerjelzőnél utol is ért. Itt a halálra 
rémült asszonyt leszurással fenyegetve, 
felszólította, hogy adja át a pénzt. Hiába 
volt a szegény asszonynak könyörgése 
rimánkodása, hogy életét megmentse, oda 
adta az utonállónak a keservesen összeku- 
porgatott 25 írtját, de az elvetemült rabló 
nem elégedett meg áldozata kirablásával, 
női becsületét is akarta. Erőszakkal le 
akarta teperni, hogy megbecstelenitse. Ae 
asszony azonban teljes erejével ellenállt a 
rabló merénylőnek s midőn Bátori látta, 
hogy egy kocsi közeledik, a közel levő 
kukoricásba szökött s ott elbújt. Bocsó 
Mihálynó valahogy hazavánszorgott, elme­
sélte a vele történteket férjének, aki rög- 

i tön kocsira ülve az asszonnyal együtt be­
jött Zomborba a rendőrségnél feljelentést 
teendő. A rendőrség rögtön elküldött Bá- 
toriért, aki a rablást ugyan tagadta, de 
azt elismerte, hogy az asszonyon becste­
len merényletet akart elkövetni.

Bátori Antal most az ügyészség fog­
házában várja gaz tetteiért méltó bünte­
tését.

• >

Ha jót, kellemeset T) í OH 17 I P VANP VPdAbohA u 1 Uiw 1 L
Angyal gyógyszer tárban

savanyúvizet igyunk, mert az 
jó, kellemes, tiszta és olcsó is. 
Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 
8 krajcár, nagyobb megren­

delésnél 4 és 7 krajcár.
'Telefon IG.azíiih. 

Házhoz szállítjuk.
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A legjobb kutyakahics volt és marad a

FATTINGEK-féle KUTYA-KALÁCS, 
mely az összes efajta tápszerek közül a legjobb össze, 
tételű és tápé:ejü. — fO kg. 23.— K., 5 kir. bérment­
ve 3.20 K, FATTINGER.félo PUPPY.BISQUIT 
kölyök»kutyák részére. 50 kg. 26.— K., 5 kg. bér, 

mentve 8.50 K. — Árjegyzéket bérmentve küld

Fatlluger’s Patent Hundekucheu- und Gcflllgel- 
—— Futter-Fabrlk, Wlener-Neustadt. ----------
250-uél több elsödlj. — A Fattingenféle tápszer 
___— illatorvos ellenőrzés mellett készül. ■

a gabonaneműeknek kieüstön való főzésé­

nek engedélyezése tárgyában.
Hajdú vármegye közönségének átirata 

a gyermekvédelmi törvénynek módosítása 

tárgyában.
Zemplén vármegye közönségének át­

irata a féláru vasúti jegy kedvezményének 
a községi és körjegyzőkre való kiterjesztése 
tárgyában.

Háromszék vármegye közönségének 
átirata az önálló nemzeti banknak felál­
lítása és e célból szükséges előmunkálatok 
mielőbbi megtétele tárgyában.

Gömör—Kishont vármegye közönsé­
gének átirata Nemesradnót és Kisrőce 
községek tűzkárosull jai részére adandó 
segély iránt.

Latinovits Pál volt főispánnak 'köszö­
neté arcképének leleplezése alkalmából a 
közgyűlés által hozzá intézett távirati 
üdvözletért.

Alispáni előterjesztés a sajkásréti per­
ből a tiszti ügyész részére megállapítandó 
munka és tiszteleldij tárgyában.

Alispáni előterjesztés a Zsablyától a 
zsablyai tiszai 'révig vezető törvényható­
sági közút egyes szakaszainak áthelyezése 
tárgyában. — Áthelyezés elrendeltetik.

Ezen kívül még 246 ügy tárgyalta- 
lott le rövid két óra alatt.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrog vármegye törvényható­

sági bizottsága folyó 2-án Fernbach Ká­
roly főispán elnöklete alattj több sürgős 
ügy letárgyalhatdsa céljából a bizottsági 
tagok csekély érdeklődése mellett rend­
kívüli közgyűlést tartott, melynek főbb 
tárgyai a következők voltak:

Szalay Frigyes törvényhatósági bizott­
sági tag indítványa a három megyei nyug­
díjintézmény klíróVá viszonosság megálla­
pítása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Belügyminiszteri intézvény a megyei 
nyugdijszabályrendelet módosítása tárgyá­
ban. — Tudomásul vétetik.

Belügyminiszteri intézvény az ószi- 
váczi szervezési és fizetési rendeletek tár­
gyában. — Részben jóváhagyatik, részben 
felmentetik.

Belügyminiszteri intézvény a megyei 
központi előadók részére beszerzendő bú­
torok szállítására vonatkozó határozat el­
len beadott felebbezés tárgyában. — A 
zombori árucsarnok bizatik meg.

Vallás- és közoktatásügyi miniszteri 
intézvény a Rudits családfa elkészítése 
tárgyában. — Jóváhagyatik,

Kereskedelmi miniszteri intézvény hor­
dó jelzői hivatalok megjelölése tárgyában.
— Kereskedelemügyi miniszterhez felter­
jesztetik.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
urnák intézvénye a Bácsujlak községházá­
tól a Dunaágig és azon túl az elő Dunáig, 
vagyis a szotini kincstári révig terjedő 
két útszakasznak a törvényhatósági köz­
utak hálózatába leendő felvétele tárgyában.
— Törvényhatósági úthálózatba felvé­
tetnek.

Földmivelésügyi m. kir. miniszter le­
irata Magyarkanizsán a m. kir. állatorvosi 
teendők ellátása iránt. — Továbbra is a 
mostani állatorvos bizatik meg.

9—17. pont alattiak jóváhagyattak:
Komárom vármegye közönségének át­

irata a korosmák, sörházak és pálinkamé­
réseknek vasár- és ünnepnapokon leendő 
zárva tartása tárgyában.

Békés vármegye közönségének átirata

„IDEÁI/1 pörköltkíivé a legjobb.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár r.-t. 
bácsmegyei képviselete

S Z E L E « JENŐ. ZOMBOR.

Siinlaraklár kutszivattyukban és túziffiCskendökbBn.
Hazai gyártmány,

Irodalom.
A divat.

— A Divat UjsAg-ból. —

Még fürdőznek, nyaralnak és utazgat- 
i>ak divathölgyeink ; de azok, akik a divat 
megteremtői, — ha zárt ajtók mögött is 
— már javában fáradoznak az uj alkotá­
sokon, melyeknek az ősszel koll feltűnést 
kelteniük. Szerencse, hogy ezek az ajtók 
nincsenek mindenki előtt egyformán elzár.

Közgazdaság.
A „Herinos" Magyar Általános VAltóllzlet 
részvénytársaság, Budapest, heti Jelen­
tőse a tőzsdefoigaloinról ős a pénzpiacról.

Budapest, 1908. szeptember 3-án.

Az érdeklődés a két Hitelrészvény és 
az Allamvasut részvények felé fordult és 
ezeknek árfolyama javult is néhány koro­
nával. Külföldi ösztönzés hiányában és a 
bécsi tőzsde alacsonyabb jegyzései hatása 
alatt, melynek oka főleg nyereségrealizá­
ciókban rejlik, az üzlet csendes mederben 
folyt le és az árfolyamok ismét lemorzso­
lódtak. Különösen a vasértékek árfolyamai 
szenvedtek árfolyamcsökkenést a prágai 
események hatása alatt. Helyi értékekben 
csekély volt az üzlet, érdeklődés tárgyát 
a salgótarjáni kőazénbánya részvények ké­
pezték elsősorban. A járadékpiac irányzata 
tartott, mig a sorsjegypiac teljesen el van 
hanyagolva. Az árfolyamváltozások lényeg­
telenek, s igy ilyenekről nem is tehetünk 
említést.

va, s hogy mőgi van néhány kiválasztott, 
aki a „szentély" küszöbét átlépheti.

Ilyenkor van divaltudósitónknak a leg­
nehezebb leiadata. Felvonultatják előtte az 
uj alkotások egész lömegét és egyformán 
megelégedett arccal kell fogadnia mindent, 
akár tetszik neki az, amit lát, akár sem. 
Még az olyan újításokról som szabad Íté­
letet mondania, melyek néha igazán Ízlés­
telenek és esetleg sokkal szebb volt az a 
divat, amely megelőzte; do hát a divat­
nak változnia kell, még ha a szabón kivtll 
senkinek se telik is benne öröme.

Az első fontosabb újítás az idényre, 
hogy az utcai ruha rövid kabátja helyett 
hosszú köpenyt fognak viselni. Ha talán 
nem csinosabb is a hosszú köpeny, de fel­
tétlenül célszerűbb. Egyebekben vannak 
nagyon csinos szabású köpenyek és mivel 

' legtöbbje szorosan testhez álló, a magas 
termeire nagyon illik. Van egy különösen 
szép formája, a mely egészen férfikabát 
szabású. A sétaköpenyeket túlnyomó rész­
ben nagyon lágy, púba szövetből készítik. 
Legkedveltebb erre a célra a diagonál ős 
seviószövet (az utóbbi széles mintázatban); 
a sevió, posztó és kamgárn és látogatásra 
a bársony s a ripsz. Divatos szín a szürke, 
a világos ezÜBt, vagy egórszürkétől a leg­
sötétebb füstszürkéig; továbbá a rozsdá­
sain, a szilvakék, barna, élénkzöld, eper- 

i vörös és tengerészkék.
Téli öltözékekhez legkeresettebb lesz 

a sevron és diagonálszövet, mely nagyon 
hasonlít a néhány év előtt divatos homes- 
punboz. Kevésbbó viselik majd egyszínű 

I szöveteket, miután a gyáripar gyönyörű 
i szöveteket küld a piacra nagyon szép ket­

tős színezésben ; elvegyitve látjuk a feketét 
szürkével, a barnát a by* ”'gén pirossal, a 
szürkét a sárgával stb. Különben is nagyon 
érdekes szinhatásokat tudtak elérni a diva­
tos szövetekben ; némelyiknek oly halvány 
a mintázata, hogy csak kedvező fényhatás 
segélyével érvényesül.

Egyik-másik újabb kabátosöltözéknél 
láthatjuk még a nyárutó frakk és direk- 
toár formáját. De igazán csinos is ez a 
testhez álló, hátul rövidebb hosszabb leb- 
benybeii végződő kabát. Egy másik minta 
a hosBzu, hurangformáju frakklebbenyt 
mulatja, mely élőiről élesen kivágott. Az 
eleje a keskeny férfihajtókával és lehajtott 
gallérral, rövid ampirmellényre nyílik, me­
lyet brokátselyemből szabtak.

Ujja hosszú, szűk sonkaujj, mely több' 
nyire ránc nélkül van a rövid vállba 
illesztve. A szoknyán kevés változást ész­
lelhetünk ; még egyre a rakott alj járja 
azzal a különbséggél, hogy a osipő fölött 
lefoglaló betétje van. De csak az oldali 
ráncokat fogja le ős elől, meg hátul egé­
szen eltűnik. A tunikásszoknya, melyről 
eleinte azt hitték, hogy csak látogatóru­
hának van szánva, most divatos kabáthoz 
is, blúzhoz is. őszintén megvallva, ez nem 
nagyon Ízléses dolog és sokkal iukább 
megfelel a kabáthoz és blúzhoz a rakott- 
és harangalj. A mi az őszi és téli kala­
pokat Heti, a Divat Újság mai száma elég 
uj kalapmintát mutat. Kedvelt most is a 
Rembrandt-, Charlotte- ős tokkforma ; oly 
csinos mind a három forma, hogy nem 
csoda, ha hölgyeink nem akarnak hama­
rosan megválni tőle.

Egy párisi mintakalap egészen lapos, 
igen nagy és lágy nemezből készült, melyen 
két madár terpeszkedik szétterjeBztett szár­
nyal. Ha most nézzük ezt a kalapot, talán 
még nem tetszik, de bizonyos, hogy mint 
mindenért a mi divatos, nemsokára ezért 
is rajongni fogunk.

A Divat Újság minden hónapban köt­
szer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon 
olosó: negyedévre postán való szétküldés­
sel, két korona húsz fillér. Előfizetni leg­
célszerűbben a kiadóhivatalba intézett pos­
tautalványon lehet. A Divat Újság kiadóhi­
vatala Bpesten, VIII., Rökk Szilárd u. 4. se-
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Nos mit szóltok hegyi kirándulásomhoz!
Képzeljétek esek, ón, a ki ménkor 
minden szellőtől meghinteni, úgy, 
hogy egy hangos szót sem tudtam 
kiejteni és a ki sohasem szabadu­
lok a torokfájástól — én fönn 
voltam a Zugosuoson — és hozzá 
kutyának való rossz időben. És nem 
ártott semmit. Az ok? Fay valódi 
szodenijét használtam és mondha­
tom nektek, csodát művelt velem. 
Szinto szerelmes vagyok ebben 
az apró jószágba és nem is fog 
nálam hiányozni mostantól kezdve 
soha — még utazáson sem. Hiszen 
n y skatulya csak 1 K. 25 és 
■ultidén gyógyszertárban, drogé­
riában vagy ásványvlzkeresko- 

désben kapható.
Főképviselőt Auszlria-Magyarorazág részére: K.

Fr. Guiitzert Wien, IV., Gr. Neugasso 17.
Főraktárak Budapesten : Egger Leó dr. és 
Egger J. VI., Váei'körut 17., Koohmeister Fri­
gyes utóda, V., Holduitca 8., Thallmayer és Beita 
V., Zrínyi,utca 3., Török József, VI., Király,utca 12.

.Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgal­
mas-) end tulajdona. Elsőrangú kénes 
hévviztt gyógyfürdő; modern berendezési! 
gőzfürdő, kényelmes iszap-fürdők, uszo­
dák-, török , kő- és márványfürdők ; hő­
lóg-, szénsavas- és villamos vízfürdők. 
Ivó-kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen 
és bérmentve killd

Az igazgatóság.

I Évszázadok óta ismert |

iMíDMá
JlSfe^öAVANYÚVIZ

Raktár Zombor részére: Weidinger N. és
Zb. és ifj. Hclndlhofer Róbert uraknál.

8 segítő gyógyító tényező
a5 Karlsbad, Itlarienbad,

•2* rranzensbadi stb.
Ef koráknál; mindig

fényesen bevált.
—

I

BRAZAY SÓSKOR3ZESZ
FOGKRÉM SsSZAjVIZ *

•) Ezen rovat alatt közlöttekér nem válal fele. 
Idáig.) _____ » SMrk-

4268/tkvi 1908. sz.

Újabb árverési birdeíméng.
Az apatini kir. járásbíróság, mint '.tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Gruber Károly 
végrehajtalónak Galambos Fábián végrehaj­
tást szenvedettek elleni 426 K. tőke s jár. 
kielégítése miatti ügyében, a gombosi 209. 
az. betétben A. I. 2. sor 848. ltrsz. a. felvett 
1805. négyzet öles szőlő a szőlőhegyeken — 

Zombor é» Vidóke

ingatlanból Galambos Fábián nevére irt ■/ 
házleluk 312 K. kikiáltási árban, — a gonv 
hősi 1073. sz. beiéiben A. I. II. a 4290 4291 4287, 4288, 4289, 4292 hrs?a felvell^! 

dasból ugyanazt megölető ■/, jutalék 550 K. 
kikiáltási árban s a gombosi 1278. sz. botét- 
»oí A/1' L sor 1102-hrsz. a. telveti 1 ho'd 
887 négyzet öl sikviz 700 K kikiáltási árh-n 
Gombos községházánál 1908. évi szen­
tember hó 14-ik napjának d. e. 
órája tüzelik bírói árverés alá lóg bocsát­
tatni és a kikiáltási áron alul is el (og adatni.

Árverezni szándékozók lurlozaak az in­
gatlanok becsárának 10%-ál készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírokban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál 
e ölegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltal ni.

Vevő köteles a vételárat három egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számitolt egy hó, a má­
sodikat két hój és a harmadikat három hó 
alatt, mindig az árverés napjától számítandó 
o% kamattal együtt a zombori m. kir. adó­
hivatal, mint bírói lelélpénztárnál lefizetni és 
a vétel után járó kincstári illetéket viselni.

Megjegyeztetik, hogy ugyanezen határ­
napra, ugyanezen ingatlanoknak Galambos 
Fábiánná Varga Júlia nevén álló ju alékára 
a 3568/lkvi 1908. sz. árverési hird°'ménnyel 
kitűzöl! árverés ezen árveréssel együttesen 
fog megtartatni.

Kelt Apaiinban a kir. járásbíróság, mini 
tkvi hatóságnál 1908. évi augusztus hó 17-én.

Dr. Dömötör, 
kir. járásbiró.

216/1908.

Pályázati hirdetmény.
Zsablya községben üresedésben levő 

és 1000 korona fizetéssel javadalmazott 
közégi II. irnoki állásra kiirt pályázat 
eredménytelen maradván, arra újból 
pályázatot Hirdetek s felhívom az ezt 
elnyerni szándékozókat, hogy szabály­
szerűen felszerelendő és a szerb nyelv 
bírását igazoló pályázati kérvényüket 
f. évi október hó 20-áig annál is 
inkább nyújtsák be hivatalomhoz, mert 
az azontúl beérkezöket figyelembe nem 
veszem.

Zzablya, 1908. auguszlus hó 28-án. 
Dr. SZÉCHÉNYI TAMAS, 

főszolgabíró.

Schicht

a leqiobb

Sohloht IMHfM jegyű .wppanát kitűnő leg-
nyöson használhatják minden elgondolható 1.“T 9^. 9 koI1yha..lónyek, bútorok.

1541/1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán Zsablya község­

ben megüresedet és évi 1000 korona 
fizetéssel javadalmazott községi I. irnoki 
állásra kiirt pályázat eredménytelen 
maradván, arra újból pályázatot hirde­
tek, s felhívom azokat, kik a fenti állást 
elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen 
felszerelendő és a szerb nyelvnek bírását 
igazoló kérvényeiket hozzám folyó évi 
október hó 20-áig annál 
nyújtsák be, mert az azontúl 
két figyelembe nem veszem.

A választás iránt ulóbb 
tézkedni.

Zsablya, 1908. augusztus hó 28-án. 
Dr. SZÉCHÉNYI TAMÁS, 

főszolgabíró.

is inkább 
beérkez.ő-

fogok in-

kr.

rp p Van Mzerencsém a n, ó. közönség 
X-cVó becses tudomására adni, hogy az 
uj végrehajtási törvény miatt 

a következő ■.....

szabott árak
---------mellett készítek : « ■ -'■■■—

Sakkó öltönyt . . 26 frt 50 kr. 
Átmeneti kabátot

vagy felöltőt . . 25 frt
Téli kabátot . . . 30 frt 50 kr.
Megyjegyzem, hogy ezen olcsó árak dacára, 
finoman kidolgozott, szép munkál szállítok, 
miért is kérem a nagyközönség további 
t.... . . .L. ■;= pártfogását.ÍW Szí)vcíinlntíílíkal WJ 

IcÓKttMÓKrcrel Híeoljríí lolc.
Bármely munka kész­
pénz; Í1 zc t óh mellett 
-------- Nzrtlllttatilc. -------------

Kiváló tisztelettel

OblátHenrik ’
Zombor, Kossuth Lajos-utca.

A nagytőzsdével szemben.

Tiszta-ága 30.000 koronával 
szavatoltatik.
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Kakaó 
oldódó, 

egy-keftöre készen van.

évfolyam. Beiratások 6T3tíí. 
nnpoutft O—O őrnij;. "?SB0 

Somogyi Mór 
tanár, zongoraművész 

óllomilnrv képesített okleveles zenetanár 
dildUllldg igazgatása allatt álló ZENE* C0NSERVAT0R1UMBAN 
Budapest, VII. Ei zsébet-köriit 44. 
zongora, hegedő, ének, gordonka, cimbalom 
az összes fúvó* és vonóshangszerekre, valamint 

zeneelméleti tantárgyakkal.
Államilag diplomáit zenetanárok. — A tanerik létszáma 26. 
■*“ Vidéki leányok részére 
:: internatus «: 
Prospektussal kívánatra szolgál az igazgatóság.

emvfieklt bh «nt»nite&enbe Sorttmeiits-öudjíanMuiifl: 
K av a fmrt, In ‘"9’^'' tó' 

bnbn. mit beut1(per, ungnrlMet »bev plSWr 

Mung für b«S tl«fl< 3“ 5I,. Bei 
in ®r<td)tb«ub fi. 4.50, 9)1 a cl) f o r l ^önbe, l Jeln- 
wanb flebunben, mit beutfdjer, ungodfdjer lübif^e 
ftberfeiiuim f ü r SH o f d) í*  n f d) o no un b 3 o m 
Rtvur fi. 1-80, in 9'nidjtbtinb fi- 2-:,ü» Jöruutgebet*  
büdjev in Jldblebev, ©onunt ob. Clfenbein^initntton 
fleímben, von fi. 2. 3, 4, 5 blM- *2,  S o f » o II« 

unb edjte <2cbweUer © e i b e n • 2 «I b 4 von fi. 3 4, 
5, 6, 7, 8, 9, 10 bi3 fi. 12. ® o l b » u n b o i l b e r ’ 

6 o v t e n von fi. 1,2, 3, 4, 5 biö fi. 6. ffJrlnta 
von fi. 5 bl3 fi. 8. ^ofteuftriige iveiben gégén Shidjiuujnte 
vvomvteft unb folibeft auogefiiljvt. 9)efteíhtugen non 10 
fi. wetben fvonfo jugefenbet. WitfonvenirenbeS wlvb 

nnftanbóloő juri'ufgenoninien unb bet vetrag juruaer*  
flottét. — SodjndjtungSvoU

Márkus Staraberger.K^^i'T^tllTXí^ 
Mlskolcz (Ungarn), Köuigzgass- 48. 
Telegramra : Márkus 8 t a in kerge r.

D'Dnrn ■□'□b'tb crinu

LEGJOBB 
CIPÓ-

A nabadkluiMoit 
KULCSOSA L.

Minden jobb Üzletben kapható.

TESTVÉREK BUDAPEST.

^SUCHARD
Csokoládé 

főzésre és nyersen vaió 
evésre egyaránt 

a legjobb

Kitűnő hatású Vese- és hólyagbajoknál
Széiiéavdtts, krllcmes, savunykás iz.il, vusmciitesitett, 

rendkívül üdítő asztali víz.
Üdít, gyógyít I 'W W Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódru használva, veié- és hólyiigbajáknál, a voiemedvnee 
-dilit hurmial.ral, Inigvkí. *.  ravén.vkópz.-.iiésnzl, a légutak é« » *■'»-  
iXó azirvek limuli. bá.iinlr.«Z kttüné luU.un.k bizonyult. 

ProuiHiki u~l kívánnil.UUl.. Io.-i-.-sUexelöséít : 
Muschong buziási gyógylüidö igazgatósága Buziásfürdön.

' A. szépség egyik fökelléke 
a szép an'cbőa*!

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a Földes-féle 

Margit-créme 
............. csodás hatású arckenőcs használata által. ---------- AM nvírí4- nrflmn rendkívül finom, kellemes siltos- 

HUll gll)“vl V111V ságu, gyorsan felszívódó, kedves 
illatú vegyszer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behízelgi 
magát; a bőrnek röglön kellemes puha bársonyszerü tapintatot ad, 
10 nap alalt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltüntet szép- 
—— löt, májfollol és mindennemű bői líszlállanságot. ———— 
Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi 
zsíros (apinlatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, 
annak fényéi, mint a púder elveszi, minél fogva nappal is alkal­
mazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded üdességet, telt- 
— Ségel, bársonyszerü puhaságot és kellemes tapintatot nyer. — 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt., ólmot nem tartalmaz 

--------- és így teljesen ártalmatlan.-----------—------------  
Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelyek 1 korona. Margit- 

szappan 70 fillér, Margit-puder K 1.20. Margil-fogpép 1 korona, 
Aicviz 1 korona. Kapható minden gyógyszerlárban és drogériában. 
Készíti: FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON. 
-.... 6 koronás rendulések bérmenlve küldetnek.------------------

«• 

d
s
N

A Földes­
féle

MARGIT- 
CRÉME.
Főraktár

S Zomborban :
ef Mihájlo-
V vlts Istv.,
e* Német
0* Ignác,

Temes-
váry I.

9 gyógyszer*
táraiban és

0 Fehér I.
ft drogériájában

£ 
o

I II I
zé p kebel 
kél hónap alatt elérhető "^BtE 

I’iltslo-i orientnlcM
az egyedüli, mely a melll fej­
leszti, erősíti, isméi helyreál­
lítja és a nőikebelnek felséges 
teltséget kölcsönöz, anélkül, 
hogy az egészségnek ártana. 
Garantált arsenikummentesség.

I Orvosi hírességek által elis­
merve. Feltétlen titoktartás.

w* Skatulya használati uta­
sítással K. 6.45 bérmentve. 

Lffii J. Katié gyógyBuerész, Páriában. "WB 
Raktár : Török J. gvrgy»z.on-«z. Bpest Kirsly-u. 12.

=------ Legjobbak a
resiczai ekék

LOSONCZI VETŐGÉPEK
----- --------------------- f 8 -- -------------------------

KALMÁR-féle ROSTÁK.
Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket.

A Magyar Királyi Államvasutak 
.. Gépgyárának Vezérllgynöksége «

Budapest, V. Václ-köiut 33. szám.
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« LBOPOLB ©YIJIzA

GiBVENS-SZIVATTYUK
rendkívül olcsók, 
csak elsőrendű minőség. 
Kérjen hntároiottan i 

Garve n s-szivattyút 
Giirvent • müvek, W1E rw XXJQ. 
L«r» Icüa Mifinl •*  tkietU. irjqjiik tanai 4a bérwaitve.

Tyúkszemet, bőrkeményedósi ■ 
azonnal eltávolít & Kainer-ít-lri 

■ nrams
I

ára 70 fillér.
—

A lejjobb év legerősebb 
sósborszesz az 1

ERÓSÓSBORSZESZ i
Ara 2 K. 1 K és 30 fillér. ] 

Postán szállítja iilánvát melleit s 
Kffljim’* aasvíntu ta kot. 

MIUnJriljt] malikat laborsturlum. 
m vőR, a sitois- ur

BÉLHUK ÜT; 
(hamenAa), gyvmorgArai lefjobb <tóca > Mer*  * BAKTA-fMe fakót*  Aforv-r- . cyócyteor, AaphaU ryóffucÁsMte ; n*l.  6 a»eje< 8 k-ért bennaotv*  má-SU

Cueinege-konxerrek
BARTA-főle erdei gyQindicibef&ttek, 
izek, atórp/ik, f"'nbo-, hue- főieUk- 

kotiiervekel, nemű borovirskat,
— hgkiUlnőhb auiDOtegbeu átállít — ___ „ ■-..... TO,TP n___

etttkeltttete ra«irr«Mk tettevoUUsttvel ia •

Felkai Konzervgyár, Ilarta Józeef
Félten (H*e*̂emeB7*>.  _ HCrJen tt*jlerya«lie«  1

FT vÉRszeGÉhvsÉo, ÉrrváemiiosAo. iDznussW 
ysiögjltuan a legUUaoaabb kiutalta, a (RIEGMER-Mte 

i) TOKAJI CHINA-VASBOR, 
If ReodkivOl keUetnee aö, érőéit, tisztítja a vért,
f Kis Q»eg éra 3 20 kér. Nagy Ovm • kor. Kapható rvögyUrakb 
I Postás küldi K0B0NA*4YÓ0Y8ZEBTAB  Budapest, KAIvlo-1

>

y- . •. •

CLAYTON & SHUTTLEWORTH Builíipowt, VAozci-lrUztit 68, f 

által a Itgjutányosabb árok mellett ajánHatnak: 

Locomobil és< gőzcséplőgépek, 
szalmakszalozók, járgány-cséíplógépek, lóhere - cséplők, 

tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógópttk. 
szénaqyUltők, boronák, eorvetógépek, Plánét Jr. 

kap dók, sz>c.-.kővágók, r-.px vágók, kukoricza- 
rnorzsoló'x, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczél okók, 2- és 3-vasu ekék és minden 
A egyéb gazdasági gépek.

b

tftf
i

Padló Email Lac
0., I., 2., 3., 4.,5. szám.

Kapható: 
ifj.HeindlIiofer Róbertot 

Zombor.
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I™‘e I D LITZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

, Moll A. védjegyét ó» aláírását tünteti tel. 
‘ A Moll A..féleSeldllez-porok laiiós cyógybatta.

a legmakacsabb gyomor- es iiltesl-báiU.dinak,
. gyomorgöros és gyomorhév, rogzott székrekedés, 
’ majbántalom, vértolulás, aranyér és a legkulon.

bötóbb 11Ö1 betegségek ellen, e icles biliméinek 
évtizedek éta mindig nagyobb elterjedést szerzett. 

Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor. 

HumiUtósok törvényileg fen yit telnek

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel 
és „A Moll-féle*  sós. 
borszesz övezetesen 
mint fájdalomcsillapí­
tó bedÖrzsőlési szer 
köszvény, csáz és a meg­
hűlés egyéb következ­
ményeinél legismeretesb 

népszer.
Egy ónozott eredeti Üveg árn 1 kor. 90 Ilii. 

Moll-féle gyermek szappan. 
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női.szappan, a bor gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, mint 
ti i -------- felnőttek számára. 1 —

Sjj dsrab ha 40 illír, öt darab I km 80 illír.

•
 Minden darab gyermek-szappan Moll A 

A.-féle védjegygyei van ellátva. W

Foszetliiilílcs
Moll A. gyógyszerész, cs. 
és kir.udvari szállító által

JBées, I. Tucliiniiben 0.
Vidéki megrendelések naponta posta- 
utánvét mellett teljesittelnek. o o o o o 

A raktárakban tessék határozottan Moll ——«n 
A. aláírásával és védjegyével ellátott ké.^^GHIg 
■zitményeket kérni, oooooooooo

í

S » 
! ■» 
•I

Somatose
{ (Hus-Tojásfejórje) j

emeli a legrövidebb idő alalt m

az

í Erőállapotot.
XX Kapható gyógyszerl árakban és ,

I
£I

THIERRY BALZSAMA 
a zöld apácával mint védőjegygyei. Legkevesebb meg­
küldés 12/2 vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott különle. 
ges.utazó.családiüveg 5 korona. — Csomagolás ingyen. 

Thierry Centifolium-Kenöcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszeiek gyomorba], gyomorégés, góres, 
köhögés, mellbaj, minden belső gyuladásoknál, kösz*  
vény, tagszaggatás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, 

daganat mindennemű sérüléseknél, stb. ellen.

így tessék címezni:

Thierry A, Pregrada Rohics mellett.
Baktárak Budapesten: Törlik József gyógyszerész, 
Egger J. és Egger Leó dr. és Vértes L. Lugoá. 

Raktár: Német gyógyszertára a szent Háromság­
hoz Zombor. Telefon 71. szám.

Uj üzlet megnyitás.
Tudomására hozom a l. közönségnek, 
hogy Falcione Gusztáv ur házában, 
Kossuth Lajos-utcában a ntigy-

□ □ □ tőzsde álellenében, □ □ □rőfös- és divaíaru-kereskedést
áX~ nyitottam. "Wb -* h

A legújabb és divatos rőtös- és divat­
árucikkekből nagy raktárt tartok és

□ legolcsóbb áron számítom. □
Kérem a n. é. közönség becses támo­

gatását és maradtam tisztelettel:
□ □ POPOV LÁZÁR. □ □

K L IT HIA AP0\mA
Az arezbőr szópl- D 1 7 P A Ti 
tésc és finomítása. Tt 1 I V 11
Legelegánsabb toilclle-, bál- és szalon-púder fehér, ró­

zsaszín vagy sárga.
Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Polli J. J. cs. k r 

tanár által Bécsben,
Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

GotíSieb Taussig;
toilelte-szappan és parfümök,

cs. és kir. udvari és kamarai szállító.
BÉCS, I., Wollzeile 3. sz.

Kapható Zomborban: Weidinger S. és
kereskedő-czégnél.

I

1s

J£ey_Ija]5jt *
legl<itiiní>l»k> mázoló szer puha padló számúra

Keil-féle viasz kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „G1 a s u r“ fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany lénymáz képkereteknek 40 fillér.
Keil-féle szalmakalap - festék minden színben.
------------------ Mindenkor kaphatók: ------------------

d.böíl frí 2 kor. küldrsa 

utánvét vagy az oasveg előlege, 
beküldése után.

Zs.

I

Weidinger S. és Zs. cégnél Zombor. £ 
Blum Mihály, Bács. ~ .. — *

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
BOHN M. és TARSAI

Nagykikinda és Zsombolya 
Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmáben Ausztria-Magyarországon a

w ?.u2;Kle átledőcxereptk. gg^r Legolcsóbb, legszebb tetőzet. Zsomholyal gyartíniny. jí
• •*0, ' • m Képes árjegyzék és minták kívánatra ingven és bérmentve. "ft’• bistonsági prósolt átfsdfl eaerép

M^XXXXXXXXXXimxxXXXXXXXJK XXXXXXXXXXXXXXXKXXXXXXXX

3f.
X

XV J 11 11111

Bohn-féle

NAGYIíIKINDÁN és ZSOMBOLYÁN, t
Alapiitatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott. 1864

■>.??*'  50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn - léte biztonsági átfedő cserepekből 

„ , , VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva-
Nagykikmdai gyártmány Gyártmányok : Bohn-féle szabadalmazott biztonsági

Nyomatott a kiadótulajdonos Oblát Károly könyvnyomdájában.




